

分析

克林顿  
不是卡特

陶短房

此时此刻,外界几乎本能地联想到1994年6月,美国前总统卡特的平壤之行,并将二者相提并论——当年同样是核危机、同样是陷入对话困局和外交僵局,卡特的平壤之行不仅暂时化解了朝核问题的死局,还搭起了美朝官方接触的桥梁。不仅如此,韩国对朝持续十多年的“阳光政策”,在很大程度上也拜此次访问所赐。

当年卡特的平壤之行,时任总统的克林顿正是幕后推手;如今克林顿扮演昔日卡特的角色,人们当然有理由联想,奥巴马是否会扮起当年的克林顿?

克林顿的访问自然有缓解美朝对立的用意,两名记者的被释放,也的确有助于缓和彼此间的敌意,但从种种迹象看,克林顿的朝鲜之旅,很难说就是卡特的“昔日重来”。

首先,形势不同。当年的“核危机”不过围绕重水反应堆之争,朝鲜尚未正式表露出对核武器的追求,且美朝中断交往数十年,对朝鲜的国际信用和外交承诺尚在摸索中;如今朝鲜已两次核爆,多次试射导弹,对美国构成直接威胁,而其国际信用和外交承诺,也因其一再出尔反尔而难以取信于人,在这种情形下,即使克林顿想做第二个卡特,奥巴马也未必愿做、敢做第二个克林顿。

其次,恰由于卡特的前车之鉴,克林顿的朝鲜“交易”才会被美国朝野更严苛地挑剔。当年卡特自朝鲜归来,高呼“朝核问题已经解决”,但时过境迁,回头望去,所谓“成果”,不过镜花水月。前鉴未远,核爆回音未绝,即使克林顿如当年卡特那样高举双臂,欢呼成功,又能赢得几声附和?

事实也是这样。在短暂的沉默后,白宫始则否认委托克林顿带去“口信”,继而干脆直截了当地称此次访问为“私人访问”,撇清“朝美直接会谈假说”,给访问意义降温之情昭然若揭。

背景



抵达美国后,两名女记者激动地跑下舷梯。

今年3月,朝鲜以非法入境为由扣留两名美国女记者李丽娜和凌志美。6月8日,朝鲜中央裁判所以“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”分别判处这两人12年劳动教化徒刑。这两名记者之前在美国潮流电视台工作,克林顿主政时期任副总统的戈尔是该媒体联合创始人。

美国前总统比尔·克林顿8月5日结束了对朝鲜的访问,并成功带回两名被扣押的美国女记者。但是有关克林顿此行的“更深远意义”成为外界关注的焦点。分析人士认为,尽管白宫极力想将两名记者的案子与朝鲜核问题分开,但是朝鲜方面对美国传递的“积极信号”感到高兴不已。

克林顿完成  
“救人之旅”

8月5日,两名美国女记者搭乘克林顿的专机离开朝鲜首都平壤。 新华社发

在前一天会见朝鲜领导人金正日之后,克林顿5日早晨乘专机飞离平壤,两名获释女记者李丽娜和凌志美与他同机离开。

## 返回美国 戈尔迎接

当地时间8月5日清晨,克林顿和两名女记者乘坐的飞机抵达加州伯班克机场。凌志美的丈夫伊恩、母亲和姐姐以及李丽娜的丈夫迈克和女儿汉娜都已等候多时。

舱门打开后,李丽娜和凌志美举起双臂飞奔下舷梯,和早已等候多时的家人紧紧拥抱着,每个人都泣不成声,场面相当感人。

美国前副总统戈尔也亲临现场,跟自己两名女下属紧紧拥抱。

在两名女记者安全回国后,美国总统奥巴马也立即在白宫草坪召开新闻发布会,称自己感到非常喜悦。值得注意的是,他在讲话中丝毫没有提到金正日和朝美关系。

## 朝鲜公报 态度积极

朝鲜中央通讯社5日发表新闻公报说,克林顿的平壤之行“对加深朝美之间的理解和建立信任做出了贡献”。

公报说,朝鲜最高领导人金正日和克林顿举行了会谈。克林顿在会谈中对两名美国女记者非法进入朝鲜,进行敌视朝鲜的活动深表歉意,并郑重地转达了美国政府希望从人道主义出发,宽大处理并遣返她们的恳切要求。

公报说,金正日决定对这两名美国记者予以特赦。克林顿对此深表感谢,并郑重地向金正日“转达了美国总统奥巴马对改善两国关系看法的口信”。

公报说,金正日和克林

顿还在“认真的气氛中对朝美之间的悬案问题进行了开诚布公的、深入的讨论”,双方一致认为“应该用对话的方法解决问题”。

## 克氏表情 暗藏玄机

韩国媒体报道称,从朝鲜中央电视台公布的6张照片看,金正日除在百花园迎宾馆与克林顿访问团合影留念时表情严肃外,在会谈期间一直笑容满面。而与之形成鲜明对比的是,克林顿在6张照片中的表情始终严肃。韩媒称,从机场到会谈期间,克林顿在此次访朝中“没有展现自己标志性的微笑”。

分析人士认为,克林顿“不敢笑”也是不想让外界误会他此行是为了增进朝美友谊。他如此严肃可能想传递“自己仅仅是个人访问”的信息,即他只是为美国女记者的释放问题而来,不希望因为自己的访朝使针对朝鲜的国际制裁措施变得不了了之。

## 各方表态 耐人寻味

中国外交部对两名女记者返回美国一事表示欢迎。中国外交部表示,实现半岛无核化符合各方利益,六方会谈是通过对话协商解决朝核问题的有效平台。各方应该共同努力,使朝核问题重新回到通过对话协商解决的正确渠道。

日本内阁官房长官河村建夫说,日方欢迎美国记者获释的消息,但希望朝鲜听从国际社会呼吁,尽快回到朝核问题六方会谈中来。

韩国东国大学教授金铉(音译)认为,一次访问虽然不能取得重大突破,但“将为(朝方)放弃核计划谈判创造新的势头”。

## 四大疑问

## 1 克林顿道没道歉

根据朝鲜方面公布的新闻公报,克林顿在与金正日会谈时,对两名美国女记者“非法进入朝鲜、进行敌视朝鲜的活动深表歉意”。

这一说法遭到美国官员质疑。美方否认克林顿

向朝方道歉,同时否认美方为这两名记者获释做出任何让步。但一名不愿公开姓名的官员说,克林顿告诉朝方,如果释放这两名记者,“积极的事情可能出现”。

## 2 到底捎没捎口信

朝鲜中央通讯社4日报道称,克林顿在与金正日的会谈中“亲切地”转达了美国总统奥巴马“有关改善两国关系的方案和相关见解”的口信。但是,美国方面对“奥巴马口信之说”坚决予以否认。

但也有人指出,克林顿

访朝团中包括曾担任奥巴马总统政府交接总管的约翰·波德斯塔,仅凭这一点就可以让朝鲜证实克林顿带去了奥巴马的口信。此外,朝鲜方面此次以最高礼遇接待克林顿,这表明朝方认为克林顿事实上代表奥巴马政府访朝。

## 3 谈没谈朝核问题

至于克林顿有没有和朝方谈及朝鲜半岛核问题,一名官员称,克林顿的访问完全是一次人道主义性质的私人访问,没有寻求两名记者获释之外的任何目标,“与朝

鲜和国际社会之间的问题毫无关联”。但他也说:“我相信克林顿向金正日提供了他对无核化的看法。”政府官员说,克林顿行前听取了国家安全部门简报。

## 4 双边谈判有戏吗

眼下各方对朝鲜释放女记者意味着什么说法不一。韩国《朝鲜日报》在社论中说,不管美国政府怎么解释,女记者获释意味着两国直接接触开始,“两国开展双边谈判只是时间问题”。

美国官员说,朝鲜事先同意,克林顿访问和朝核问

题不挂钩。这名官员称,朝鲜如果继续“挑衅行为”,将面临更多孤立。

此前,朝鲜已宣布不再参加六方会谈,但暗示存在与美国举行直接对话的可能性。

(综合新华社、《中国日报》报道)

APH 济南美容整形医院 全国十强整形医院

中国医师协会美容整形分会(山东)临床培训中心  
山东省首家整形美容专科医院  
中国康复医学会修复重建外科委员会委员单位  
妙桃中国地区特约5S指定整形机构

- ◆贺山东省首家“乳房假体配型实验室”落户济南美容整形医院
- ◆第五届国际美容外科学会(日本·东京)权威发布

(优惠时间:7月28日-8月11日)

## 3D丰胸8折完美体验

**专利技术双重保障**

独家引进3D极速无痕丰胸技术,并结合业内首创的腋窝微创入路矫正专利技术,对尺寸、罩杯、胸型、乳沟分别设定参数,通过提升自身乳腺组织把乳腺固定到第二至第六肋之间,再植入依据个人形体预制的“妙桃”、“麦格”等顶级个性化假体,悬吊、塑形精确安全,只需24小时就可以恢复工作和生活,适合现代女性时间紧、节奏快的要求。

**独创免拆线术式**

采用独创的免拆线丰胸术式,全省首家采用英国皇家奢华人体蛋白免缝线及无损伤微创手术方式,省去麻烦的拆线环节,术后恢复自然、乳房饱满、坚挺,绝不影响产后正常哺乳,浑然天成的效果连最亲密的人也难以觉察。

**三维图像可视技术**

山东首家“乳房假体配型实验室”落户济南美容整形医院,标志着医院在丰胸外科的三维数字化领域达到了国际领先水平。实验室采用的医学三维图像可视技术,可在极短的时间内获得高精度的三维数据,科学的辅助术前诊断评估、手术三维模拟设计、手术效果评测,极大的提高了手术的安全性和整形效果。

**李勇强**: 整形外科专家、中华整形美容协会会员、韩国庆北大学整形美容客座教授,曾为多名明星塑造美丽,手术技巧精湛,强调健康美感的整形风格,在注重精细的基础上追求整体和谐,其5维黄金曲线整形技术荣获国际大奖。

**美丽热线: 0531-86078177 / 86128799**

地址: 济南市南门外大街2号(泉城广场东临) 网址: www.aph-jn.com